

Redacción y Administración: Calle del MAR, núm. 65
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.
En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cts. la línea del cuerpo 6. (Mínimo de percepción de un anuncio, 50 cts.)

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR
Don José de Descatllar Grasset
Comandante de infantería retirado
Caballero de la Orden de San Hermenegildo y del Mérito Militar
falleció a las ocho de la noche de anteayer

D. O. M.
LA SEÑORA
Doña Carmen Cuñat Sorni
Viuda de Miralles
falleció a las dos de la tarde de ayer, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.
D. Sebastián Ballarín y Castiello
falleció a las seis de la tarde de ayer, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Asuntos del día.

Desde que terminó sus tareas el primer Congreso africanista, la comisión permanente de los Centros Hispano-marroquíes, que preside el sabio ingeniero y académico Sr. Saavedra, viene trabajando para dar cumplimiento a los acuerdos de dicho Congreso, que son el complemento de los adoptados por la Conferencia de Algeciras, en lo que concierne a la acción política y comercial de nuestro país en el imperio de Marruecos.

documentos comerciales y encaminarlos a una acción positiva hacia Marruecos y nuestras posesiones del Norte de África; el de la Gobernación que emprenderá una acción vigorosa en la cuestión de los cables de Tánger a Cádiz y del Norte de África a la Península, hará que cese su interrupción, proponiéndose, para lograr esto, acordar muy en breve su reparación; el ministro de Estado ofreció su concurso y cooperación para las Exposiciones de los productos españoles que los centros hispano-marroquíes preparan en Ceuta, Melilla, Tanger y Tetán, y el ministro de Instrucción pública manifestó que fijará la fecha de los exámenes de las cátedras de árabe vulgar que funcionan en Barcelona, Cádiz, Málaga y Palma.

Juegos Florales de Colonia

Dentro de dos meses, en el próximo mayo, volverán a celebrarse en Colonia los magníficos Juegos Florales germánicos, fundados y sostenidos por el ilustre hispanófilo nuestro querido amigo el notable escritor Juan Fasteurath. Esta será la novena sesión de tan hermosa fiesta anual, y en ella habrá una novedad muy simpática.
Este año celebra la Alemania católica el séptimo centenario del nacimiento de una Santa, que parece la encarnación de la belleza moral, Isabel, la princesa de Hungría, esposa del landgrave de Turingia, princesa cuyo amor a los pobres y desgraciados la convirtió en el hermoso y juvenil prototipo de la más tierna caridad. Y los poetas y escritores alemanes aprovechan esta coincidencia para asociar a su gran certamen de Colonia el recuerdo de la Santa de Hungría, haciéndola reina de esta fiesta de la poesía.

INTERMEZZO

El Congreso de diputados ideal
A juzgar por lo que dicen algunos telegramas extranjeros, nada tan reconfortante y que más ponga en paz con la vida, como el ser diputado en Washington. Nunca la historia ha registrado un caso semejante.
Ello es como sigue:
Se celebraba sesión de noche. Nada más habían ocurrido a la Asamblea sesenta diputados de todos matices, lo cual no era bastante para tomar acuerdos.
Aguardaron los presentes un rato, y... no venían sus compañeros. Algunos miraban ya las puertas con ansia, y el presidente ordenó el cierre inmediato.
Para que no resultase la cosa tan aburrida, empezaron algunos a contar cuentos; de esto a representar escenas no va más que un paso; de los monólogos a los diálogos, y luego un acto entero de una obra dramática y hasta concierto y todo se dieron los buenos señores.

NOTAS DE ARTE

El centenario de Espronceda.—La glorificación de Bequer.—La estatua de Campoamor.—Obras de Galdós.
El distinguido escritor D. Antonio Cortón, entusiasta admirador de Espronceda, ha escrito una crónica dedicada al Centro Extremeño de Madrid para que éste tome la iniciativa en la celebración de fiestas centenarias en honor del gran poeta, que nació en 25 de marzo de 1808. Dicho Centro ha tomado con gran entusiasmo la indicación y ha nombrado una comisión encargada de estudiar el medio de rendir justo homenaje a la memoria del autor de El estudiante de Salamanca, solicitando al efecto el concurso de todas las Sociedades literarias de Madrid y Extremadura, y que el escultor Sr. Cabrera presente un proyecto de monumento, que ha de ser erigido en Almodóvar de la Cuna del poeta.

Por otra parte, el inspirado poeta D. Salvador Rueda lanza la idea de que se glorifique al delicado Bequer, idea que es acogida con entusiasmo por el Centro Andaluz.
El proyecto de erigir una estatua al insigne Campoamor, acogido con entusiasmo por toda la prensa, está ya en camino de ser realizado.
Los trabajos de ABC iniciando una suscripción para el monumento a Campoamor, están dando los resultados que era de esperar. Dicha suscripción ha sido encabezada por el Sr. Luca de Tena; los redactores de ABC y Blanco y Negro contribuyen a ella con un día de su sueldo. Muchas distinguidas personas se han inscrito en las listas de suscripción con importantes cantidades. ABC ha abierto, además, en el Banco de España una cuenta corriente, con el título de «Monumento a Campoamor», en la cual ingresan todas las cantidades que se recauden con destino a la suscripción pública para erigir en Madrid un monumento.
El colega invita a todos los periódicos de Madrid y de provincias a abrir suscripciones para contribuir al proyecto. Según parece, en la República Argentina ha sido acogido con entusiasmo el pensamiento del monumento a Campoamor, y se ha iniciado ya una importante suscripción.

En el próximo abril se pondrá a la venta en toda España, al precio de dos pesetas, la nueva obra de D. Benito Pérez Galdós, titulada La de los tristes destinos, tomo XL y último de los Episodios Nacionales. Esta colección de novelas históricas queda, pues, terminada con la presente, a los treinta y cuatro años de comenzada; pues el primer tomo, Trafalgar, vio la luz en marzo de 1873.
Terminados los Episodios Nacionales, se pondrán también a la venta en abril próximo ejemplares de las veinticinco colecciones de las cuatro series (cuarenta tomos), que se han impreso en papel superior de hilo, destinadas a coleccionistas y bibliófilos. Se encuadernarán estas colecciones en la forma más perfecta y elegante para figurar en escogidas bibliotecas, y su coste será de 1.000 pesetas colección, encuadernada en holandesa, lomo y puntas chagrín y corte superior dorado.

Del EXTRANJERO

El presidente de la Duma
San Petersburgo.—M. Golovine, demócrata constitucional, ha sido elegido presidente de la Duma por 356 votos contra 102.
En el discurso de toma de posesión ha manifestado que los diputados, a pesar de la divergencia de sus opiniones, se mantendrán unidos en una aspiración común: la de trabajar por el bien de la patria. Espera que la Duma, de acuerdo con el czar, sabrá aplicar los beneficios de la legislación social, basada en los principios proclamados por la primera Duma.
Añade que no podrá desaparecer la representación nacional y termina anunciando que mañana irá a Tzarcoiselo para dar cuenta de su elección al emperador. Se levanta la sesión.
El discurso de M. Golovine ha sido muy aplaudido hasta en los bancos de la derecha.
Vagones para recién casados
Londres.—La Compañía de Midland Railway acaba de acordar la creación de compartimentos especiales de dos plazas destinados a recién casados.

INFORMACIÓN GRÁFICA

LA ACADEMIA Y LA POLÍTICA

Lo que primeramente fué no más que un rumor en los principales círculos donde acuden las personas más cultas, en el que se daba como hecho cierto que se presentaría candidato a uno de los sillones vacantes de la Real Academia Española el Sr. Vazquez Mella, mas tarde tuvo plena confirmación. Tras su candidatura vino su elección, y hoy el batallador diputado carlista forma parte de la docta definidora del lenguaje.
Es indudable que el elocuente adalid de las huestes políticas que signen aun la defensa de la «santa causa», es uno de nuestros primeros habilitados, de los que mejor poseen y dominan el idioma de Cervantes, y de quienes pueden presentar ajenos títulos para ocupar una vacante en la corporación que tiene inscrita en su lema la misión de limpiar, fijar y dar esplendor a la lengua castellana. Periodista antiguo y escritor castizo y correcto, el Sr. Vazquez Mella, aparte toda idea política y todo prejuicio y exclusivismo de escuela, hay que reconocer, y así lo hacen adictos y adversarios de su credo político, que es uno de los cerebros más privilegiados de nuestra nación, en la actualidad, y una de las mayores figuras de nuestra tribuna parlamentaria.
Y en esto precisamente estriba la discordancia, que, en punto a su elección para académico, ha surgido en la opinión.

En efecto, no parece sino que en la Academia predomina, desde algún tiempo a esta parte, un criterio merced al cual se concede cierta predilección a las personalidades políticas.
Esto debe evitarse a toda costa. Una de las causas que más perjudican a la reconstitución de España, es esa preponderancia que alcanza la política, que es hoy tan exagerada que se extiende a todos los órdenes de la vida, considerándose como peldaño indispensable para alcanzar todos los puestos, hasta los más ajenos a la vida pública.
Especialmente literaria la Real Corporación, no debe caer en exclusivismos, llamando solo al arepago de los inmortales a excelso políticos y posponiendo a quienes solo ciñen el laurel de las Mnasas.
Los que brillaron en el teatro y en el libro, en la crítica, la dramática y la novela, deben predominar en estos meritisimos centros. Academias también muy respetables, cual la de Ciencias morales y políticas, existen, donde deben ocupar verdadero puesto de honor los republicos del país, y aún cuando el idioma fluya igualmente admirable de los labios del político, que de la pluma del literato, no es esto razón para posponer siempre aquel a éste.



Ejemplos recientes parecen, sin embargo, demostrar tendencia opuesta en la Academia Española. Sabido es la oposición que se hizo por la gente de letras a la elección para presidente del Sr. Pidal, acerca de la que algunos llegaron a elevar una protesta, y recientemente también está el haberse cerrado las puertas a Ramos Carrón por empuje con Navarro Riverter en la vacante de Grillo...
Toda comparación será odiosa, pero sin hacer comparaciones, sabemos que hay dramaturgos, críticos y escritores eminentes para quienes el acceso está vedado.
En el género dramático, por ejemplo, que inmortalizó don Ramón de la Cruz, existe hoy quien mantiene vivas las gloriosas tradiciones de aquel Goya de nuestra escena. Ricardo de la Vega, el sainetero ingenioso y admirado, aún permanece alejado del oculto, como si allí no fueran impresionables auras del uso popular, el que, como dijo Horacio y repetiría un académico, arbitrium est, et jus et norma loquendi.
Los literatos le vienen indicando hace tiempo para uno de estos puestos. ¿No es injusto no llamarlo a ocuparlo?
POLIUTO.

VALENCIA

El presidente del Ateneo Mercantil, acompañado de los representantes de otras entidades comerciales, visitó ayer mañana al alcalde Sr. Martínez Aloy, confiriéndole, juntamente con el Sr. Galán, sobre la organización de la próxima Feria de Julio. En esta reunión se cambiaron impresiones y en principio se convino una reforma, en cuyo favor se pronunciaran ha tiempo, el comercio y desde hace alguno, la Corporación municipal.
Resultado de esta conferencia será proponer, a su debido tiempo, que los gremios recauden autónomamente las cantidades con que subvienen a las necesidades de la Feria; depositarían en una caja especial y se encargarán de organizar, por su cuenta, los festejos que estimen convenientes. El Ayuntamiento destinará a aquella la subvención de 50.000 pesetas y correrá a su cargo los números del programa que pudiéramos llamar constituyentes del marco de la Feria.
Conseguirse con esta división de funciones varios resultados de importancia, entre ellos, el primero acaso, saber de un modo indubitable si el comercio quiere o no realmente tener Feria. Su organización por el Ayuntamiento con sus propios recursos o cuanto más con el escaso apoyo de otros años, es carga pesada que al presente no pudiera sostener nuestra Corporación municipal. Si la suscripción a que aludimos al principio, del comercio, continuara una cantidad de importancia, el Ayuntamiento, a su vez, está dispuesto a arbitrar, por cualquier procedimiento extraordinario, nuevos recursos que destinara como subvención a la Feria.
Acaso en la próxima reunión de la Junta general, se trate de este importante asunto.
El Sindicato gremial no ruega hagamos público el siguiente telegrama que ayer dirigió al gobierno:
«Excmo. señor ministro Hacienda.—Madrid.—El Sindicato gremial protesta indignado ante V. E. juntas administrativas ilegales, y reclama de v. e. suspensión urgente de las mismas y nulidad de las celebradas, por manifestar injusticia de los fallos, que este Sindicato ha de rechazar por todos los medios a su alcance.—El presidente, Pedro Navarro.»
El presidente de esta Audiencia, Sr. Vazquez, ha dispuesto que los tribunales de justicia continúen funcionando como hasta hoy, en vista de que el cambio de horas en nuestra ciudad, como se tenía proyectado, alteraría por completo las costumbres y ocasionaría perjuicios tanto a testigos como a jurados que se verían imposibilitados de regresar a sus pueblos en el mismo día.
El dignísimo señor presidente, que al introducir esta reforma que tenía, como decíamos ayer, al mejor servicio, procurará que éste se preste con rigurosa exactitud sin variar las horas en que actualmente se despacha, que son desde las diez hasta las dos de la tarde.
De todas veras celebramos que no se lleve a cabo esta reforma, que creemos hubiera sido perjudicial a los intereses generales y particulares.
Ayer cumplimentaron al arzobispo Dr. Guisasa los señores conde de Montornés, condesa viuda de Pestagua, general Codina, fiscal municipal del Mercado, canónigo doctor Sr. Vila, una comisión de alumnos del Colegio de Sordo-mudos, otra de los estudiantes organizadores de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, el vicario de la parroquia del Salvador, el de Jalón y las religiosas Concepcionistas.
En el correo de Madrid llegaron ayer D. Adolfo Gil y Morte y D. José Sastre. En el mixto vinieron reclutas con destino al séptimo regimiento

mixto de ingenieros y al de caballería de Alcántara.
En el ascendente de la Corte salieron para Bellreguard, el obispo de la Seo de Urgel Dr. Benlloch; para Alcoy, D. Leopoldo Trenor, y para Santander, D. Manuel Quinzá.
Según noticias de la ayuntamiento de Marina de San Vicente de la Barquera, el puerto artificial de Comillas se halla cegado de arena en su parte Norte, haciéndose ya muy difícil que puedan revisar los barcos dentro de él para verificar sus operaciones de carga y descarga.
Los estudiantes del sexto año de la Facultad de Medicina han pedido al gobierno que aplase la fecha de la convocatoria de los exámenes de ingreso en el cuerpo de médicos titulares, a fin de que los que se licencian en junio puedan tomar parte en dichos ejercicios.
Una comisión de alumnos del referido curso visitó ayer al gobernador civil suplicándole que apoyara sus pretensiones, a lo que accedió desde luego el Sr. Perez Moso, telegrafando al ministro de la Gobernación en el sentido que habían solicitado.
La comisión nos visitó anoche, manifestándonos que había telegrafado al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación solicitando el aludido aplazamiento.
En el despacho oficial de la alcaldía estuvo ayer mañana a saldar al Sr. Martínez Aloy una comisión de la junta directiva del Instituto para la Enseñanza de la Mujer.
Ayer fueron los días del secretario de este Ayuntamiento, D. Tomás Jiménez Valdivieso, quien con este motivo recibió la felicitación de los señores concejales y empleados de la casa y de muchas otras personas distinguidas. Nosotros también se le enviamos muy sincera.
El Sr. Martínez Aloy recibió ayer la visita de una comisión del Club Náutico, la cual le comunicó que aún cuando había recibido una subvención para celebrar en el mes de mayo las regatas que anualmente realiza por la Feria, ya que las de este mes perjudican a las de Bilbao, estaba dispuesta dicha Sociedad a celebrar en el mes de julio un acto deportivo, que podrá incluirse en el programa de la Feria.
Una dentadura artificial bien construida, sustituye completamente la falta de los dientes naturales, pues con ella se llena la estética, se puede hablar muy bien y masticar como con los naturales, evitando así las malas digestiones, causantes de casi todas las enfermedades del estómago. La cirujano-dentista doña Aurelia Cavazzuti construye dentaduras de todos los sistemas a precios económicos. Dientes, desde 5 ptas. Dentaduras completas, desde 100 ptas., garantizando la masticación, la solidez y la pronunciación. Paz, letra B, principal.
A los agricultores: Las norias privilegiadas de «El Práctico» que hemos visto instaladas, no reconocen rival para la extracción de aguas, con fuerza escasa para su funcionamiento. Talleres, Orilla del Río, 8 y 12. Valencia.
Piano-Piano, 4.000 ptas.—Pianola-Metro-Estilo, 2.300 ptas.—Piano cruzado y Aeriola unidos, 2.300 ptas.—Aeriola, 1.300 ptas.—Agentes para Valencia, Murcia, Alicante y Castellón, Hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio.—Depositos: Salón Cuesta, Droguería San Antonio y Fábrica de Pianos de D. Pedro Gomez, plaza San Esteban.
Los medicamentos fosforados del Dr. Domech han sido imitados, y como los médicos recetan siempre el Fosfo-Glico-Kola Domech, advertimos al público que, cuando lo compren sin receta, citen este autor, Domech, pues de lo contrario les darán otros preparados de éxito dudoso.

—Con el presente número recibirán nuestros lectores una circular de los acreditados talleres de bordado artístico «The Fashion», situados en la calle de las Avellanas, núm. 2, y cuya lectura recomendamos muy eficazmente.

—Con objeto de comprar las novedades de verano, salió ayer para París la señora Vinda de Setier.

—El alcalde ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores al arbitrio sobre anuncios del año 1906, concediendo un plazo de cinco días, para que puedan retirar sus recibos, planta baja del Ayuntamiento, de cinco a siete.

—El paso público por el puente de San José fué decretado ayer en una reunión que bajo la presidencia del alcalde, se celebró en el Ayuntamiento con asistencia del contratista de las obras de ensanche de aquel. Es una medida que satisface los deseos de los vecinos de la barriada de Sagunto.

—Otra falta más, y son once.

Se acerca la fiesta de San José, y los falleros ultimán sus trabajos. Hasta ahora se sabe que habrá autos de fé en las calles de la Paz, Don Juan de Austria, Jerusalem, Maldonado, Lepanto, Jordana, Puerto y Liria y plaza de Mosén-Sorell.

Ayer presentaron también su correspondiente boceto los vecinos de la calle de San Miguel. Representa el Miguelete, y al pie una escalinata, al final de la cual hay dos labradores sentados en rústicos sillones. Por la escalinata suben algunas glorias valencianas.

También en la calle de Hernán-Cortés habrá su correspondiente falla. Hará referencia a escenas típicas de nuestra huerta.

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro particular amigo el alcalde de Burjassot D. Luis Carra.

Habiendo sido premiadas durante el pasado Carnaval las máscaras que representaban las novelas de Blasco Ibáñez, Gedeón y vendedor de faroles japoneses, se hace público para los interesados presenten los oportunos recibos en el negociado correspondiente.

El señor delegado de Hacienda ha firmado un libramiento de 28.880 pesetas a favor del administrador de Loterías núm. 8.

El Dr. Alcaide ha trasladado su clínica a la plaza de la Reina, núm. 2.

Circulars electorales y toda clase de trabajos de escritura a máquina, Paz, 17, Compañía «Yost».

Pulseras de pedida y construcción de joyas garantizadas, en la Joyería de moda de E. Lislana, Paz, 8.

Arados de vertedera para todos los cultivos. Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Las personas que sufren de neurastenia, anemia, raquitismo, gripe, afecciones de la piel, etcétera, encontrarán en el Elisir Vintró un tónico y reconstituyente de primer orden y un remedio contra la debilidad nerviosa. Se vende en las farmacias de Valencia.

Garganta, voz, boca, se curan con las pastillas Caldeiro, pidanse en farmacias.

Crónica RELIGIOSA

En la Catedral predicará esta mañana el padre Calasanz Rabaza, provincial del Colegio de las Escuelas Pías de Valencia.

Crónica MORTUORIA

Ayer tarde, a las dos, falleció la señora doña Carmen Cugat y Sorni, viuda de Miralles, persona que era generalmente estimada entre nosotros por sus virtudes y su bondad.

Su dilatada vida dedicada por completo a los suyos: de su hogar hizo modelo; esposa amantísima; madre que el cariño a sus hijos convirtió en culto jamás extinguido, su existencia sólo ofrece ejemplos que imitar...

A sus hijos y demás familia enviamos pésame sentido.

Ayer falleció el respetable comerciante D. Sebastián Ballarín y Castiello, cansando su muerte profundo duelo en su amantísima familia y entre sus numerosos amigos. Era el Sr. Ballarín uno de los comerciantes más acreditados de esta plaza, granjeándose su laboriosa y honrada vida, grandes simpatías.

Descanse en paz y reciban los desconsolados viuda e hijos nuestro pésame.

También dejó de existir ayer el ilustrísimo Sr. D. José de Descatillar y Grasset, comandante de infantería retirado. Hacía ya algunos años que el Sr. Descatillar se hallaba retirado del servicio activo; pero a pesar de ello, continuó mereciendo de sus compañeros de arma el respeto y la consideración a que se hizo acreedor por su honrosa hoja de servicios.

Reciban los atribulados viuda e hijos nuestro pésame sentido.

Noticias MILITARES

Se ha ordenado a los médicos de los cuerpos que procedan al reconocimiento de los individuos que necesitan hacer uso de los baños de Archena en la primera temporada.

Ha obtenido el refiro, con el haber mensual de 450 pesetas, el teniente coronel D. José Cantó Escarilla.

En proponentes reglamentaria han sido ascendidos a comandantes los capitanes D. Antonio Martínez Pastor y D. Joaquín Fernández.

Los primeros tenientes del arma de caballería D. Jaime Moncada Blanco y D. Carlos Calzada Bourman, han sido ascendidos a capitanes.

Ha sido ascendido a comandante el capitán de caballería D. Leonides de los Santos y Campillo.

Se ha concedido la vuelta al servicio activo al teniente coronel de artillería D. Joaquín Ferrá Escoler.

ESCOLARAS

Segue la huelga estudiantil. Un numeroso grupo de escolares de Medicina se trasladó ayer mañana al Instituto, promoviendo en este establecimiento un fenomenal alboroto, con acompañamiento de rotura de cristales y disparo de cohetes.

Los huelguistas se apoderaron de un banco, lo hicieron astillas y trataron de prenderlo fuego en el patio, pero como lo impedirían los bedeles, realizaron su propósito en la calle de la Nave, frente a la puerta principal de la Universidad. El mismo grupo repitió el alboroto en la Escuela Superior de Comercio, pero inesperadamente se oyó una voz anunciando que llegaba la Guardia civil, y la dispersión de los huelguistas fué instantánea.

Por la tarde se trató de organizar una manifestación, recorriendo un pequeño grupo varias calles, lo que originó alguna alarma. La policía detuvo a uno de los alborotadores y lo condujo al gobierno civil, siendo luego puesto en libertad a ruegos de una comisión de compañeros que visitó al señor gobernador.

Una comisión de estudiantes nos visitó anoche, rogándonos que hagamos público que hoy, a las cuatro de la tarde, se reunirán nuevamente en los patios de la Facultad de Medicina.

Una comisión de estudiantes, compuesta por los Sres. Gadea y Navarrete, visitó ayer al alcalde para invitarle a la función religiosa que el próximo domingo celebrarán en honor de Santo Tomás de Aquino. El Sr. Martínez Aloy, sintiendo mucho no poder, por sus ocupaciones, asistir a ella, delegó en el concejal Sr. Lluch.

SOCIEDADES

Bajo la presidencia del distinguido letrado don Mannel Boira, disertará hoy viernes, a las seis y media de la tarde, en la Academia Jurídica Escolar, el alumno de esta Facultad D. Vicente Peralt, sobre el tema «Sistemas Penitenciarios», pronunciando a continuación un discurso-resumen el presidente.

El acto será público y se celebrará en el Ateneo (Mar, 57).

Notas AGRICOLAS

El director de la Escuela práctica de Agricultura ofrece gratuitamente a los agricultores semillas de mielga y arroz, ensayadas el año último en el campo de experiencias de Silla. Al mismo tiempo se facilitarán instrucciones para el cultivo de la mielga en las oficinas de la Escuela, antes Granja de Burjassot, de nueve a una, los días laborables.

Notas de SPORT

La Unión Velocipédica Española celebrará el domingo la quinta excursión a Silla, siendo la salida a las siete de la mañana de casa del consul Sr. Porta.

SUCESOS

En el Hospital provincial fué asistido ayer tarde un niño de 13 años llamado Miguel Lopez Carbonell, habitante en la calle de Viana, núm. 11, que sufrió fuerte conmoción cerebral a consecuencia de una caída, al bajar por una barandilla del palacio de Perant.

Después de curado fué trasladado el paciente a su domicilio.

Hace unos días fué recogida en las calles de la ciudad una niña de dos años por un matrimonio, que la encontró llorando y abandonada, sin que hasta la fecha pueda haberse averiguado quiénes son los padres de la niña. Quiénes se consideren interesados y deseen más datos sobre el particular, se les facilitarán en el negociado de la Guardia municipal.

El cabo y la pareja de municipales de punto en la plaza de la Reina detuvieron anoche a Enrique Manzano Soria, de 22 años, que en nombre de personas conocidas pedía generos en las casas de comercio, por cuyo sistema realizó varias estafas.

Fuó puesto a disposición del juzgado, y hoy será encarcelado.

La Guardia civil continúa practicando cacheos por la noche. Los individuos que usan armas sin licencia son conducidos al gobierno civil, en donde satisfacen el importe de la multa correspondiente, y, en su defecto, la pagan en cárcel.

Anoche fueron detenidos algunos por tal causa.

Notas REGIONALES

PEDRALVA.—En el kilómetro 24 de la carretera de este pueblo, volcó el carro que guiaba Emilio García Pérez (a) Rivera, matándole en el acto.

JARAFUEL.—La Guardia civil ha detenido a Pedro Rubio Torrella, que hirió en riña a Joaquín García Serra.

Lo del Ayuntamiento

Rumor confirmado.—Llamando a declarar al alcalde y a varios concejales.—Lo que dice el gobernador civil.—Conferencias y mas conferencias.—Acogiendo rumores.—Manifestaciones de un republicano.—Concentración de Guardia civil.—Otras noticias.

El rumor que acogíamos ayer, respecto a la denuncia presentada por el fiscal de S. M. Sr. Burillo, al presidente de esta Audiencia Sr. Vazquez, contra la mayoría de los concejales de este Ayuntamiento, se ha confirmado en todas sus partes.

El Sr. Vazquez pasó ayer la denuncia a la Sala, y ésta nombró juez especial al magistrado Sr. Lapoya, quien inmediatamente comenzó la instrucción de las diligencias sumariales, auxiliado por el actuario Sr. Galiana, y dictó una providencia citando al alcalde y a varios concejales como testigos en el sumario que se instruye por el delito de injurias inferidas al señor arzobispo.

Esta providencia fué participada a los interesados por un signacil, yendo acompañada de una petición al Sr. Martínez Aloy, en virtud de la que tiene que enviar al juez instructor una copia certificada del acta de la sesión que celebró la Corporación municipal el día 25 del pasado mes.

Por la tarde, a las tres, declararon ante el abogado fiscal Sr. Posadas, magistrado Sr. Lapoya y escribano Sr. Galiana, el alcalde Sr. Martínez Aloy, el concejal conservador Sr. Aleixandre y el de la Liga Católica Sr. Lluch. También había sido citado, pero no se hallaba ayer en Valencia, el concejal liberal Sr. Paredes. Como es natural, los testigos guardaron reserva sobre sus declaraciones, al ser interrogados por los periodistas.

Los reporteros de los periódicos locales que acuden diariamente al gobierno civil, para hacer la información en este centro, interrogaron al señor Perez Moso sobre el proceso en instrucción contra la mayoría de los concejales, contestando aquel, aunque haciendo resaltar mucho que solo acogía rumores, que el fiscal de S. M. había entendido que son penales algunos conceptos emitidos y algunos actos realizados por el Ayuntamiento últimamente, y que, en su consecuencia, había promovido la reunión de la Sala de gobierno de la Audiencia, con el fin de que se nombrara juez especial para instruir la correspondiente causa.

Añadió que por si acaso se confirmaba el rumor y se necesitaran concejales interinos, había celebrado varias conferencias con importantes personalidades.

Efectivamente, según nuestras noticias, el señor gobernador había conferenciado con el jefe del partido conservador Sr. Lázaro, con el del liberal Sr. Sapina, con el presidente de la Liga señor barón de Terrateig y con el jefe de los carlistas Sr. Polo y Peyrolón. No sabemos el resultado de esas conferencias: todos los interesados guardan la mas absoluta reserva.

Se decía que el Sr. Perez Moso contaba ya con suficiente número de ex-concejales para cubrir las vacantes que padiera producir el proceso, pero desoso de que en el Ayuntamiento interino tuviesen representación lo mas nutridamente posible las fuerzas vivas de la ciudad, habia consultado con el director de la Sociedad Económica de Amigos del País y los presidentes del Ateneo Mercantil y Liga de Proprietarios, para saber si estaban dispuestos a darle concejales.

Como es natural, este asunto fué ayer el tema único de todas las conversaciones, teniendo mas interés los comentarios en las Casas Consistoriales.

Un significado concejal de la Unión Republicana mostraba su confianza en que nada malo

podía ocurrirles, porque siendo el Sr. Maura hombre de ley, no había de faltar a la misma, procediendo injustamente contra ellos.

Añadía que el hecho de estar el asunto en los Tribunales es también una garantía para los señores concejales, pues la acción judicial tiene para los ciudadanos mayores condiciones de acierto, ya que los magistrados viven alejados de apasionamientos políticos y solo sujetos al cumplimiento de la ley y a su aplicación, en un medio ambiente de serenidad de juicio.

El gobernador civil ha dado órdenes para que se concentren en Valencia unos 600 guardias civiles de infantería y 100 de a caballo.

Mezcladas con las anteriores noticias circulaban ayer otras muchas, que no pudimos confirmar, si bien no pocas de ellas eran producto de la fantasía, que en casos como el presente, se desborda.

Un colega decía que quizás dentro de pocas horas tuviese Valencia Ayuntamiento nuevo; pero anoche se afirmaba que no había aún fundamento para poder asegurar tal cosa.

EN LA AUDIENCIA

El Jurado de Ayora

Ayer continuó ante el Jurado de Ayora la vista, a puerta cerrada, de la causa instruida contra Ramón Cámara, por el delito de violación.

A las dos de la tarde se suspenso el juicio para continuarlo a las cuatro. A esta hora se constituyó de nuevo el tribunal, procediéndose a la lectura de la prueba documental, informando después el representante del ministerio público. Esta mañana continuará el juicio y se dictará sentencia.

Ha llamado la atención que en un delito de esta naturaleza hayan declarado 46 testigos. Medio Ayora había ayer en la Audiencia.

También es digno de mención el hecho realizado, siendo autor un anciano de 62 años, y la víctima una joven de 15, sobrina del procesado.

Lo de siempre

Agravios y humillaciones; insultos con agresión; rencillas de familia; vino y cuchipanda; rencores y recelos. Y claro está, después de todo esto, se impone la puñalada.

Protagonistas de la tragedia fueron José Arcón Urdiel y Antonio Punter Rubio, tío y sobrino políticos, respectivamente.

Hallábase el 27 de mayo de 1906 a la puerta de una taberna, en unión de varios amigos, en el pueblo de Casinos, y el tío invitó al sobrino a tomar un vaso de vino, que fué rehusado; pero según antecedentes, el Arcón convidó a Punter a cenar una noche en su casa, y acabó por herirle con un hacha, dicen unos, y con unas tenazas, dicen otros.

Si Punter bebió o no el vaso de vino ofrecido por su tío a la puerta de la taberna, no se ha puesto en claro; pero lo cierto es, y así lo han declarado los testigos, que el procesado se separó de los amigos, y a poco volvió, asestando una terrible cuchillada en el lado derecho del pecho a José Arcón, dejándole muerto en el acto. Sobre la mesa de la secretaría de Sala, vimos el arma homicida, ensangantada aun.

Fuó procesado como autor del delito de asesinato, Antonio Punter, y ayer se vió la causa en la sección segunda de lo criminal de esta Audiencia.

El procesado declaró que fué agredido por Arcón, cosa que no han confirmado los testigos, y que éste tenía cierta predilección por su sobrina (la mujer del procesado).

Por esta causa parece ser que habían tenido varios disgustos graves, por lo que el Punter realizó, sin duda, al matar a su tío político, una premeditada venganza.

Estas circunstancias apreció el ministerio público, representado por el fiscal Sr. Posadas, calificando el hecho de asesinato, con la agravante de alevosía.

En cambio, el defensor, Sr. Muñoz Barrachina, negó que el hecho constituyese un asesinato, afirmando que se trataba de un homicidio, con la atenuante de obcecación y arrebató, porque Punter hirió después de ser amenazado y agredido.

Terminado el informe de la defensa, el Jurado se retiró a deliberar, dictando veredicto de culpabilidad, según las conclusiones de la defensa.

Abierto el juicio de Derecho, el fiscal solicitó se impusiera al procesado la pena de 13 años de reclusión temporal, accesorias, costas y pago de 2.000 pesetas de indemnización, abonándole la mitad del tiempo que estuvo preso.

La Sala dictó sentencia, según la petición fiscal.

HELADORA ALONSO

La heladora higiénica Alonso es la mas preferida y práctica de cuantas se conocen, según opinión de los dueños de cafés, horchaterías y lecherías de Valencia.

Esta casa se vé muy concurrida de dichos industriales y hay muchos contratos y compromisos para que en el próximo verano desaparezcan de la mayor parte de las cocinas de dichos establecimientos todos los artefactos de cobre, evitando de esta manera las intoxicaciones propias de dicho metal.

Las condiciones mas notables de la «Heladora Alonso» son las siguientes: Higiene y finura delicadísima en los helados, solidez en el recipiente por ser de aluminio, rapidez en la congelación, pues ésta se efectúa exponiéndose, gran duración en los helados, y finalmente, el aluminio no necesita estañarse para que sea higiénico, lo cual significa una gran economía que, unida a las demás ventajas, han de tener muy en cuenta los industriales.

D. Mariano Cervellera, dueño del café de Mariano, de Burjassot, tiene probados los aparatos y los desea cuanto antes; una prueba mas del esmerado servicio de dicho señor. Véale el público para su gobierno y no deje de visitar dicha casa a su paso por dicho pueblo.

La casa tendrá al corriente al público por medio de la prensa y otros elementos de propaganda los establecimientos en que se confeccionen los helados con recipientes de aluminio, los cuales son los empleados en la «Heladora Prefabricada Alonso».

Todos los encargos que sean hechos a la casa, serán servidos inmediatamente.

La casa, para facilitar a los industriales la adquisición de recipientes y otros artefactos de aluminio, les comprará todos los utensilios de cobre que actualmente emplean en sus respectivas industrias. Como demostración del peligro inminente que representa el tomar sustancias confeccionadas con recipientes de cobre, copiamos literalmente un análisis practicado por el Dr. Baldoni de Roma, insertado en el «Nuevo Mundo» del 8 de noviembre del pasado año:

Un peligro en los helados. La dosis de plomo.—Un médico italiano, el Dr. Baldoni, acaba de hacer interesantes observaciones relativas a los perjuicios que pueden causar en el organismo humano los sorbetes, no ya por sus cualidades propias (es decir, los ingredientes ó la temperatura), sino por la naturaleza de las vasijas ó instrumentos que para fabricarlos se emplean.

Estos aparatos suelen estar hechos con aleaciones de estaño, que contienen plomo (hierro y cobre estañado). El mezclador suele ser también de cobre estañado, y lo mismo sucede con las cacerolas donde se preparan las cremas.

El Dr. Baldoni, después de procurar helados

Doña Josefa Pastor y Blasco en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán muy agradecidos.

VICHY CATALAN. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ES TOMAGO, HIGADO, BAZO. NO FIASSE DE OTRAS AGUAS CON NOMBRES DE FUENTES IMAGINARIAS. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOLX, calle de BUZAFÁ, 72.—Teléfono 776, Valencia.

PARALISIS-NEURALGIAS. Histeria-Neurastenia-Inapetencia. Electricidad en todas sus formas; baños hidro-eléctricos, electro-magnéticos; Masaje vibratorio; Fototerapia. RAYOS X. Instituto Calatayud de Terapéutica Física.—COLON, núm. 38, (frente a la Fábrica de Tabacos)

Fosfo-glico-cola DOMENECH. Poderoso Tónico Reconstituyente. Cura Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, debilidad y enfermedades nerviosas. De venta: Farmacias y al autor Ronda San Pablo, 71, Barcelona

REUMA CATARROS NERVIOS. Hasta hace dos años no se conocía la manera de descomponer los remedios heroicos para su absorción en el cuerpo humano. Los parches eléctricos COSMOS resuelven el problema por completo. De aplicación sencillísima, de extraordinaria baratura, dados los elementos curativos que entran en su composición, y de maravillosa eficacia, son, desde 1904, el parche obligado en las familias americanas y francesas. Ya no hay farmacia ni droguería acreditada, que no los tenga a la venta.

procedentes de distintos establecimientos de Roma, lo hizo fundirse en un gran recipiente, y luego decantó el líquido y lo filtró. Sobre el filtro quedó un residuo de polvo metálico de estaño y cobre. El análisis reveló en el 1,7 miligramos de plomo por cada 635 gramos de helado. En otros experimentos análogos, las proporciones de plomo encontradas fueron 2,5 para 710 gramos de helado; 2,2 para 697, y 1,9 para 652.

La proporción media resultó ser de medio miligramo de plomo por cada helado de unos 200 gramos.

Esta dosis de medio miligramo de plomo es la que, según minuciosos estudios anteriores del profesor Armando Gautier, absorbe, poco mas ó menos, cada individuo diariamente, de un modo u otro. Pero esta circunstancia no es un argumento en favor de la inocuidad absoluta de los helados; pues si a la dosis de plomo, habitual é inofensiva se agrega algo mas, el resultado, por lo menos a la larga, tiene que ser, forzosamente, muy nocivo.

Tal es la conclusión a que llega el Dr. Baldoni.

Se publicarán otros dictámenes de la ciencia médica de esta ciudad.

Bartolomé Alonso. Despacho: camino de Barcelona, 9, teléfono 823.

TEATROS APOLO ESTRENO DE «LA BANDA NUEVA»

Sería inútil querer ocultar que anoche había gran expectación por conocer esta obra, alrededor de la cual se había hecho una peculiar atmósfera, a causa de no haber sido comprendida en Madrid. Se trata de las peripecias que en un pueblo valenciano ocurren a consecuencia de la música nueva.

Y esto es lo que hace que la obra sea poco comprendida en sitios como Madrid. Aquella tierra es un páramo de espiritualidad: allí ni lo pintoresco de las fiestas, ni las costumbres populares, ni los cantos del pueblo, nada de eso vive; cómo iba a comprender aquella gente todo el tragin que en tierras levantinas tiene la creación de una banda de pueblo?

También debemos consignar (deber de imparcialidad obliga) que en esta obra, el elemento de valor es el... anecdótico, la sal popular; cuando ésta aparece, nuestro público la siente y la celebra. No así el melodrama que surge con tonos violentos, y hace el efecto de lo que los fisiólogos llaman una superfatación.

El público, pues, sintió y comprendió, y aplaudió las escenas verdaderamente populares, que Cervera subrayó de mano maestra.

El argumento... pues las dos bandas rivales de un pueblo; la hija del director de la música vieja, en amores con el director de la música nueva. Una serenata de este que ella canta, la instrumenta el papá. Aplausos al viejo, con lo cual se desquitan del descalabro que sufrió en un certamen, descubrimiento del secreto, y... unión filarmónica final en amplio acorde mayor; sin duda de sí bemol, que es de los que mas beneméritos tienen. Por cierto que la serenata se la disputan los dos músicos, se cree que es de la hija, y hasta no faltó quien pensara que también podía ser de Massenet y de Tosti. Porque en eso de reminiscencias hay muchos «linceos» en el público, y en cuanto oyen una inversión armónica, ya lo diptan por cualquier «Air de ballet» ó «Povera mamma».

Alabamos sin reservas la ejecución, verdaderamente laboriosa. Así es imposible que una obra resulte mal; el cuidado de maestros y artistas fué sobresaliente anoche.

Y en primera línea debemos mencionar al maestro Valle, que siempre animoso y con su brio peculiar, gobernó la nave a maravilla, llevándola a buen puerto. El público le ovacionó y muy mercedariamente.

También hemos de elogiar a la señorita Rovira, que cantó con sentimiento, con intensidad dramática, haciendo valer la partitura con el buen gusto que dió a su sentida interpretación, debiendo por ello ser repetida la romanza del segundo cuadro.

Y todos merecen en este respecto una mención favorable. Carmen Sobejano, muy bien en su gracioso papel. Lacasa, muy dramático. Peña, a maravilla, observando y diciendo. Cervera, hecho un artista; Tormo, muy entonado, y Lorente, discretísimo.

Todos en masa contribuyeron a la labor, haciendo que el público aplaudiese, y durante la representación y al final de ella, el Sr. Thous hubo de salir a recibir expresivas muestras de agrado. El público, siguiendo la costumbre, pidió que el autor hablase, y el Sr. Thous leyó unos versos en valenciano que aumentaron las ovaciones.

Diario de Avisos. Compañía Arrendataria de Tabacos.—Fábrica de Valencia.—Habiendo acordado la Dirección de la Compañía Arrendataria de Tabacos la enagenación de todas las fundas de tela y arpilleras de tercios que se producen en esta Fábrica hasta fin de diciembre de 1906, mediante concurso, se avisa al público la admisión de proposiciones desde esta fecha hasta las doce horas del día 27 del actual, con sujeción al pliego de condiciones que estará de manifiesto en las oficinas de este establecimiento todos los días laborables, de nueve a doce de la mañana, haciendo saber que los precios de las proposiciones deberán referirse a cada funda, por lo que hace a las de tela, y por kilogramo, con relación a las esterillas de filipinos, no admitiendo las que no se ajustan a tales requisitos.

Las muestras de fundas que se enagendan estarán expuestas en esta Fábrica, para que puedan ser examinadas por los proponentes a las horas antes fijadas.

Valencia 5 de marzo de 1907.—El administrador-jefe, C. de Adrienseans.

En el negociado de Indeterminado del Ayuntamiento se interesa la presentación de los señores siguientes: D. Francisco Alapont Vila, D. Luis Armetel García, D. Francisco Aznar Nisher, D. Enrique Beltrán Calpe, doña Ana María Beltrán Estellés, D. Ricardo Bédú Mascaraón, doña Desamparados Carbonell Sal, D. Miguel Castell Villalba, D. Vicente Costa García, D. Francisco Blas Domingo, doña Bárbara Duart Fortollés, D. Salvador Esteve Sorni, D. Enrique Furió Dondaris, D. Domingo Greus Girón, D. Francisco Greus Girón, don Francisco Escutia Roig, D. José Herrero Balanzá, don José Laffaya, Carbonell, D. Juan Julio Lerdandés, doña Sebastiana Lleó Fuchó, D. Ramón Marco Alapont, don Antonio Martínez Alarce, D. José Martínez Gades, don Fernandez Miranda Casallies, D. Francisco Moncholl Ramón, D. Francisco Monfort Monfort, D. Francisco Montán Roig y D. Leonardo Muñoz Ortiz.

MIL PISSETAS al que presenta CÁPSULAS DE SAN DALO ó otro específico mejores que las del DR. PÉLAZ, de Barcelona, y que curan con mas prontitud y eficacia todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Gramófonos Cuesta Salón Cuesta. APARATO DE FOTOGRAFIA Gramófonos Cuesta

SENOS desarrollados, reconstituidos, hermoseados, fortificados. PILULAS ORIENTALES. El único producto que asegura el desarrollo y el aumento del pecho, sin perjudicar la salud. Aconsejadas por célebres médicos.

Gramófonos Cuesta

Gran rebaja de precios. En la Pescadería del Cantábrico Sombrerera, 3, frente a Sta. Catalina. Merluzas y besugos, a 2 pesetas kilo. Sardinas frescas y pescadilla del Cantábrico, a 50 cts 1/20 el kilo.

CAFÉ FORNOS de JOSÉ GAMÓN GENOVÉS. Su creación es rápida y decisiva empleando el SAMBA MITJA. Extracto de una planta exótica...

Carnero superior. A 50 céntimos la cuarta, falda y cuello. A 40 céntimos la cuarta, piernitas y espaldas.

EL SEÑOR Don Alfredo Botella Vives falleció el día 4 de marzo actual. La misa de once y el Rosario se rezará hoy viernes 8 y ocho días siguientes...

ILUSTRISIMOS SEÑORES D. Guido Chaldini Santany de Velasco y de su esposa Doña María Fabregat y Duart que fallecieron en 28 de octubre de 1888 y 9 de marzo de 1900, respectivamente.

Don Miguel Fernandez Colomer que falleció el día 3 de los corrientes. Su viuda, hijos y demás parientes suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

Cambio Oficial de Ayer. Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza.

Telegramas Bursátiles. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 7, a las 16.

Telegramas y Telefonemas DEL EXTRANJERO. París.—El ministro de la Guerra designará en breve varios oficiales para que vayan dos años al Japon...

El mencionado buque ha fundeado en el muelle Ferreiro, siendo allí recibido el monarca sajon por el rey de Portugal, el príncipe real, el infante D. Alfonso, el gobierno, las autoridades y numeroso gentío.

Obra de Echegaray. Roma.—En el teatro Eden se estrenó anoche la obra de D. José Echegaray, titulada La duda.

De la TARDE. Madrid 7, a las 6'30 tarde. Lo que dice la prensa.

Comenta El Imparcial la mortalidad en Madrid, y dice que no obedece a los rigores del clima, sino que reconoce por causa el hambre y la miseria orgánica.

El Liberal dice que la intervención del clero en las elecciones constituye una coacción clara y manifiesta.

Censura El País el procedimiento electoral del gobierno. Acoge el rumor de haberse retraído los liberales en vista de la persecución de que son objeto sus candidatos.

En otro artículo censura El País el programa de los demócratas. Lo califica de incoloro y anodino.

Consejo en Palacio. Se ha celebrado Consejo de ministros, presido por el rey.

El Sr. Maura ha pronunciado el discurso de rúbrica referente a política interior y exterior. Al salir del Consejo los ministros mostráronse muy reservados.

Los demócratas. A las cinco de la tarde se han reunido en el domicilio del general Lopez Dominguez los ex-ministros demócratas para conocer el programa del partido.

El periódico oficial publica una orden determinando las cantidades que percibirán los funcionarios del poder judicial en concepto de dietas.

También inserta el reparto de 1.250.000 pesetas con destino a construcción de caminos vecinales.

De ellas, 300.000, se dedican a las provincias que no celebraron contrato con el Estado y el resto a las demás provincias, excepto 100.000 que se destinan a Barcelona.

Periódico suspendido. Ha sido suspendida de orden gubernativa la publicación del órgano de los católicos titulado Asociación Popular.

Firma regia. El rey ha firmado el decreto jubilando a don Demetrio Alonso Castrillo, magistrado de la Sala tercera del Tribunal Supremo.

Fallecimiento. Ha fallecido el senador vitalicio D. Adolfo Lopez Bayo.

Las cédulas personales. En vista de las denuncias formuladas en el Congreso que se refieren a la deficiente administración de las cédulas personales, de las que no se cobraba lo que se debía, ni por las clases ni por el número de las expensas.

Nada adquirido. El ministro de la Gobernación ha ratificado que no hay nada definitivamente acordado respecto al viaje de los reyes de España a Biarritz.

Manifestaciones de Maura. El presidente del Consejo de ministros ha hecho públicas las siguientes manifestaciones: Cree el Sr. Maura que los proyectos de ley dictados por gobiernos liberales no han tenido la unidad necesaria para aceptarlos a la vida electoral.

Contrabando. Ferrol.—Procedente de Inglaterra venía a este puerto el vapor «Alfonso XIII», al que se le ha pedido la patente, de que carecía el barco, lo mismo que de toda otra documentación.

Barcelona.—Restablecido casi por completo de las heridas que recibió al estallar una bomba en el campo de la Bota, ha abandonado el Hospital el capitán de artillería D. Federico de Miguel, quien ha recibido muchas felicitaciones por su restablecimiento.

El general Linares ha invitado a almorzar al coronel de Dragones de Numanca Sr. Brandey, al coronel Sr. Fernandez Blanco, al comandante de caballería señor marqués de Batzán, al gobernador civil y al alcalde, quienes acompañaron ayer al príncipe de Hohenzollern en su visita a esta capital.

De la NOCHE. Madrid 7, a las 10'50 noche. Certamen literario. Una persona que oculta su nombre ha remitido a la Academia Española, bajo sobre, la cantidad de 2.000 pesetas, para que sirvan de premio al mejor trabajo literario que se presente en un concurso que, con el fausto motivo del próximo natalicio del heredero de la Corona, ha de celebrarse.

Trenes rápidos. El ministro de Fomento, Sr. Gonzalez Besada, ha manifestado a los periodistas que tiene en estudio la organización de trenes rápidos entre Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla, lo cual han solicitado varias Cámaras de Comercio de España.

Los demócratas. A las seis de la tarde se han reunido en el domicilio del Sr. Lopez Dominguez los ex-ministros que siguen su política. No ha asistido, por enfermo, el ex-ministro de Marina, Sr. Alvarado.

Abierta la sesión, el Sr. Francos Rodriguez dió lectura al proyecto de Manifiesto, el cual fué discutido párrafo por párrafo. Parece que la mayoría consideró que dicho documento era de tonos demasiado radicales.

Mañana volverán a reunirse los demócratas para ultimar dicho asunto. Al terminar la reunión, el Sr. Sanchez Román manifestó a los periodistas que todos los concurrentes habían estado de acuerdo en no considerar correctos los procedimientos seguidos por algunos liberales para organizar el partido que acudilla el Sr. Moret.

Los Sres. Moret y Canalejas. Antes de comenzar la reunión de los demócratas en casa del general Lopez Dominguez, se encontraron en el portal el Sr. Canalejas, que iba a asistir a dicha reunión, y el Sr. Moret que se dirigía al gabinete de un dentista establecido en la misma casa.

De Rusia. Un telegrama de San Petersburgo da cuenta de que en Varsovia fué arrojada una bomba en el patio de la Escuela Superior Militar, en ocasión de hallarse en el interior el príncipe Kouraski, quien resultó ileso.

En el Consejo de ministros últimamente celebrado se acordó no excluirlos del pago del impuesto del Timbre. El próximo día 11 se reunirá en su Centro de la calle de Relatores, la junta mencionada para acordar en vista de la resolución ministerial de que hacemos mérito.

En la clase obrera reina honda desazón. El próximo domingo se celebrará en el teatro de Barbieri un mitin obrero de protesta contra la muerte del abbañil Francisco de la Oliva.

Las denuncias de la prensa. Todos los periódicos de Madrid protestan de que las denuncias de que son objeto algunos colegas, no se verifican con arreglo a la ley.

La causa de la bomba. Asegúrase que la vista de la causa por la explosión de una bomba en la calle Mayor, fijada para el día 15 de abril, se ha aplazado hasta el mes de junio.

La suspensión de ese Ayuntamiento. Ayer tarde circuló por Madrid el rumor de que ese Ayuntamiento será suspendido esta mañana, a las once.

También se decía que el ministro de Gracia y Justicia y el fiscal del Tribunal Supremo habían conferenciado sobre este asunto, rumor que el señor La Cierva nos desmintió anoche de una manera categórica.

Rebaja para el transporte de obras de arte. Las Compañías ferroviarias a quienes alcanza el trayecto, han acordado hacer las rebajas de costumbre en el transporte de las obras que se envíen a la Exposición de Bellas Artes que brevemente se ha de inaugurar en Roma.

De América. Dicen de Cadix que procedente de Centro-América fondó ayer en aquel puerto el trasatlántico «Montevideo».

Atentado anarquista. Un despacho de Varsovia comunica que ayer tarde estalló una bomba en las habitaciones particulares del príncipe Argutynski, director de la Escuela Superior. El príncipe resultó ileso.

El rey de Sajonia en Lisboa. Por telegramas recibidos de Lisboa se tiene noticia del grandioso recibimiento que el pueblo portugués ha dispensado al rey de Sajonia.

El público ovacionó incesantemente al regio viajero; pero sobre todo, al llegar a la plaza del Comercio, donde esta manifestación de simpatía fué, en realidad, grandiosa.

Los católicos y la Solidaridad. Con este título publica en La Epoca un notable artículo D. Salvador Canals. De él extractamos los siguientes párrafos:

«Fuera ó en contra de la Solidaridad están muchos organismos y fuerzas que participaron activamente en el movimiento democrático de Cataluña que comenzó en el 25 de abril de 1905, para acabar en el 20 de mayo de 1906. Ni siquiera la Solidaridad, en lo que se refiere a los que la integran, es una misma cosa en todos los distritos: en tal la constituyen catalanes, carlistas y republicanos, y en el de al lado falta un buen golpe de carlistas ó una gran porción de republicanos, ó acaso número considerable de catalanistas. En otros distritos, el núcleo que constituye la Solidaridad está distanciado, por sus ideas políticas, de aquellos partidos que mejor ó peor tienen un credo.»

Es decir, que fuera de Barcelona no tiene la Solidaridad, de tal, mas que el nombre. En Barcelona ya es otra cosa; es aquella Solidaridad que afirmaba el 20 de mayo su existencia con un movimiento poderoso, que abarcaba una amplia esfera de acción, y en el que entraban fuerzas de distinto color político.

Para los jefes de bandos, y especialmente para el Sr. Salmerón, aquello era la Solidaridad; pero entendemos que es la cohesión de bandos ó partidos fundamentalmente conservadores, en contra de la política de aventuras seguida por Lerroux y sus compañeros. Esta es una verdad que entra por los ojos de quien quiera mirarla, y que no debe escapar a los de los católicos, que para evitar un mal mayor buscan el menos grave, sin tener en cuenta que acaso aun éste es remediable. Muestras hay, por fortuna, de que ya hay quien vé todo esto: nadie se deje engañar. Notoria es la aspiración de Barcelona a eliminar de su seno a Lerroux, cuya acción política tantos peligros entraña.

La Duma. Comunican de San Petersburgo que el czar ha recibido en audiencia al presidente de la Duma, M. Golovine, en el palacio de Tzarcoieselo.

La entrevista ha durado cerca de media hora, habiéndose mostrado muy afectuoso el soberano, quien ha expresado su satisfacción por la apertura de la nueva Cámara, añadiendo que no se le ocultaban las dificultades que tendría que vencer el presidente, dadas las discrepancias de los varios partidos en la misma representados.

M. Golovine ha contestado que abrigaba la esperanza de que los partidos políticos, aunque divididos por causa de la diversidad de sus diferentes puntos de vista, sabrían marchar unidos en las cuestiones de interés nacional. El czar ha declarado, a su vez, que no dudaba del patriotismo con que la Duma acometería el desarrollo de un plan legislativo de utilidad para la nación.

M. Golovine ha asegurado que los diputados todos estaban resueltos a justificar la confianza en ellos depositada. Ha reconocido el czar que la Duma se había colocado desde el primer momento en situación legal.

Este despacho dice que es muy notable el contraste entre esta Duma y la anterior, pues en esta hay menos campesinos y son en mayor número los diputados jóvenes. Los de la izquierda afirman que están deseando hacer una labor útil, evitando toda clase de demostraciones violentas, demostrando hallar en el gobierno la misma buena voluntad para el bien común.

Lo que varían con gusto es una amnistía, si quiera fuese parcial, y la promesa del gobierno de que habrán de ser pronto suspendidos los Consejos de guerra.

Los grupos de la izquierda parecen dispuestos a hacer todo lo posible para que no se halle en su conducta el más leve motivo para la disolución, cuya amenaza saben ya que está formulada.

Gran número de gobernadores de provincias se niegan a remitir a la Duma las reclamaciones que les son presentadas por los electores sobre falsificaciones electorales.

El proceso Thaw. Sigue en Nueva York la vista del proceso Thaw con el interrogatorio del alienista Wagner, quien ha declarado que del contenido del codicillo testamento del acusado, escrito el día antes de su matrimonio, se desprende que Thaw no estaba en su cabal juicio, lo cual no impide que en adelante recobrarla alternativa de la lucidez, pero faltan documentos para aclarar este último punto.

El Dr. Wagner abriga la convicción de que Thaw había perdido la conciencia de sus actos en el instante de cometer el atentado. Ningún fundamento tiene la versión, según la que el procesado estaba ebrio, porque en este caso no hubiera podido conducirse como lo hizo el día de autos; pero todo concurre a dejar sentado que no se hallaba en la plenitud de sus facultades cuando dijo: «¡Negro!».

Con esto se da por terminado el interrogatorio del Dr. Wagner, al que seguirá la declaración de la madre del procesado.

El Manifiesto de los demócratas. El Sr. Francos Rodriguez nos ha visitado para decirnos que a pesar de que al terminar la reunión que celebraron los demócratas se había dicho que no estaba el Manifiesto aprobado, no es así. Dicho Manifiesto está redactado con bases de los Sres. Calvez, Dávila y Francos Rodriguez.

Hoy, a las dos de la tarde, irá éste a casa del Sr. Quintan, en quien se asistió a la reunión por hallarse enfermo y por esta causa el Sr. Francos ha rogado que no se haga público el Manifiesto, hasta que aquel lo conozca.

Combinación militar. En los círculos políticos se hablaba anoche de una combinación militar que va a tener gran resonancia, puese dice que en el supuesto de que sea ascendido a teniente general el general de división Sr. Echagüe, pasará después al ministerio de la Guerra y el general Loño sería nombrado jefe del Estado Mayor Central.

El general Maritegui, que desempeña en la actualidad este cargo, iría a la comandancia general, cesando en ella el Sr. Pacheco.

El general de división, Sr. Ampudia, será nombrado gobernador militar de la región, y finalmente iría a la Dirección de las prisiones militares el coronel saliente del regimiento del Rey, que por su estado de salud hace dos años que no puede montar a caballo.

Las capitánias generales. En el Consejo de ministros celebrado ayer tarde se trató extensamente de las capitánias generales vacantes, y se asegura que el criterio del gobierno es de no proveerlas.

Un artículo de «El País». El periódico republicano El País publica en su número de hoy un violentísimo artículo titulado «Fortuna de Alfonso XII», en contestación al que el Sr. Romeu escribió en su periódico La Correspondencia de España.

Noticia desmentida. Desde París comunican que la Agencia Havas desmiente la noticia que ha circulado estos días relativa a que el gobierno de la República francesa ejerce coacciones políticas sobre varias potencias, entre ellas Italia y España.

Muerte repentina. Participan de Roma que el ministro de Gracia y Justicia de Italia, que ayer sufrió un ataque apopléjico, ha sido hoy hallado muerto en la cama, suponiéndose que la muerte debió ser repentina.

Artículos necrológicos. Toda la prensa dedica grandes elogios a don Pedro Escalante, fallecido ayer en Santander. El difunto era hijo del notable poeta D. Amós.

Adhesión. Dicen de Palma que el Ayuntamiento de dicha capital ha acordado en su última sesión, adherirse al acto de homenaje que se tributará en breve a D. Jaime el Conquistador.

Contrabando. Desde el Ferrol dicen que los carabineros han descubierto a bordo del buque pesquero «Alfonso XI» un importante alijo de artículos ingleses que se habían introducido simulando que era una maquinaria para un vapor. El contrabando consistía en azúcar y carbón por valor de algunos miles de duros.

De París. El periódico parisiense Gil Blas promete hacer importantes revelaciones respecto al ministro de Negocios Extranjeros.

M. Fichon ha manifestado que él desea seguir una política de apaciguamiento.

Postres variados. ALGO DE POESIA. EPÍGRAMA. Armen tan gran rimbombori, porque puñá al Ravenzori, el duqu d'Abuzzos, valent; y aci puja un escribant, de la fam, al promontori, que es major, y ningú el sent.

Reina \*artista. La reina Elena de Italia ha pintado para la próxima Exposición de Bellas Artes 12 acuarelas y seis pasteles que, al decir de los inteligentes, tienen verdadero mérito.

El propósito de la hermosa soberana es que sus obras sean vendidas al público y el importe se dedique a socorrer a los pobres.

Los marinos japoneses. El gobierno inglés ha recibido aviso oficial de que en el mes de marzo próximo una escuadra japonesa vendrá a Europa.

Esta flota estará al mando de un vicealmirante, que se supone será el almirante Togo. Formarán la escuadra tres acorazados.

Se ignora aún cuáles serán los países que visitará la escuadra, además de Inglaterra; pero se cree que hará escala en Cherburgo, y que desde Portsmouth se dirigirá a las costas de Dinamarca.

Sábase también que el príncipe Fushimi, de la familia imperial de Tokio, emprenderá un viaje a Londres en 1.º de febrero próximo.

El príncipe Fushimi devolverá al rey de Inglaterra la visita que el año pasado hizo el duque de Connaught al Mikado. Acompañarán al visitante un maestro de ceremonias, dos oficiales de marina y dos jefes del ejército.

Adivinanza. ¿Dónde está el caballito que se le ha perdido a este niño?

De la MADRUGADA. Madrid 8, a las 2'15 madrugada. Estreno de Dienta. Anoche se estrenó en el Español, para el beneficio del Sr. Diaz de Mendoza, el drama titulado Daniel, de Dienta. Obtuvo buen éxito.

No hay tal excepción. El ministro de la Gobernación ha comunicado a la junta directiva de las Sociedades obreras, que

De la MADRUGADA. Madrid 8, a las 2'15 madrugada. Estreno de Dienta. Anoche se estrenó en el Español, para el beneficio del Sr. Diaz de Mendoza, el drama titulado Daniel, de Dienta. Obtuvo buen éxito.

No hay tal excepción. El ministro de la Gobernación ha comunicado a la junta directiva de las Sociedades obreras, que

De la MADRUGADA. Madrid 8, a las 2'15 madrugada. Estreno de Dienta. Anoche se estrenó en el Español, para el beneficio del Sr. Diaz de Mendoza, el drama titulado Daniel, de Dienta. Obtuvo buen éxito.

No hay tal excepción. El ministro de la Gobernación ha comunicado a la junta directiva de las Sociedades obreras, que

De la MADRUGADA. Madrid 8, a las 2'15 madrugada. Estreno de Dienta. Anoche se estrenó en el Español, para el beneficio del Sr. Diaz de Mendoza, el drama titulado Daniel, de Dienta. Obtuvo buen éxito.

No hay tal excepción. El ministro de la Gobernación ha comunicado a la junta directiva de las Sociedades obreras, que

De la MADRUGADA. Madrid 8, a las 2'15 madrugada. Estreno de Dienta. Anoche se estrenó en el Español, para el beneficio del Sr. Diaz de Mendoza, el drama titulado Daniel, de Dienta. Obtuvo buen éxito.

No hay tal excepción. El ministro de la Gobernación ha comunicado a la junta directiva de las Sociedades obreras, que

De la MADRUGADA. Madrid 8, a las 2'15 madrugada. Estreno de Dienta. Anoche se estrenó en el Español, para el beneficio del Sr. Diaz de Mendoza, el drama titulado Daniel, de Dienta. Obtuvo buen éxito.

No hay tal excepción. El ministro de la Gobernación ha comunicado a la junta directiva de las Sociedades obreras, que

De la MADRUGADA. Madrid 8, a las 2'15 madrugada. Estreno de Dienta. Anoche se estrenó en el Español, para el beneficio del Sr. Diaz de Mendoza, el drama titulado Daniel, de Dienta. Obtuvo buen éxito.

No hay tal excepción. El ministro de la Gobernación ha comunicado a la junta directiva de las Sociedades obreras, que

